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1.3 DIFERENCIA DE POTENCIAL

Ejercicio 3. Diferencia de potencial.
Determinar analitica y graficamente:

a) la corriente en funcion del tiempoi(t).
b) la carga en funcion del tiempogq ;).

c) la potenciaen funcién del tiempo p(t).
d) la energia en funcion del tiempo E (t).

Que circula a través del elemento. En el intervalo de 0 <t < 7.5 [ms],a partir del
circuito.

Tenga en cuenta que este elemento no tiene la propiedad de almacenar carga.

Circuito 1. Circuito eléctrico.

7§ 7{ t=0[ms]
Vfg? /,m %1 D X t=2.5[ms]
?{ t= 5[ms]

Grafica 9. Tension eléctrica en funcién del tiempoW.(t).
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Los intervalos y el comportamiento de la tension, se muestra a continuacion:
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t < 2.5 [ms]V(t) = 5[V]
2) 25[ms] <t < 5[ms]V(t) =0[V]
< t<7.5[ms|V(t) = 5[V]

a) la corriente en funcion del tiempo i(t):
1. Para determinar la corriente que circula por el elemento aplicamos:

ley de ohm i(t) = %
1.1i() = 15[22] = 5*1073[4] 65 [mA] en el intervalo 0[ms] <t<
2.5 [ms]
) o[vl _ .
1.2i(t) = Theal = 0[A4] enelintervalo -~ 25[ms] <t <
5 [ms]
1.3 i(t) = 15[22] = 5*1073[A] 65 [mA] en el intervalo 5[ms] <t <
7.5 [ms]
Gréfica 10. Corriente eléctrica en funcién del'tiempo i(t).
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b) Para determinar carga q(t) es necesario conocer q(t,), como el elemento
no almacena energia es correcto afirmar que q(t;) = q(0,,5) = 0[C]

t
q®=fﬂﬂﬂ+%m
to

1. Para el primer intervalo:
1.1 resolviendo con corriente en [mA]:
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t t
Q(t) = fo[ms]S[mA] dt + Q(O[ms])[c] =4 q(t) = 5= 10_3[A]| 0[ms]

q(t) = 5[mA] * t[ms] — 5[mA] * 0[ms]

q(t) =5t [uC] 0<t<25[ms] contexpresadoen [ms]

1.1.1Resolviendo manteniendo las unidades fundamentales:

t
t

(t):f 5% 1073[A] dt + Cl=q() =5 103[4

q . [4] dt + qomsp[C] = q 1101 ms]

q(t) =5+ 1073[A] * t[s] — 5 = 1073[A] = O[s]
qt) =5x1073¢t[C] 0<t<25[ms] contexpresado en [s]

1.2 Para determinar el comportamiento de la carga q(t), en el segundo intervalo
primero se determina la condicion inicial g, s ms)
q(t) =5%1073 ¢t [C]
dz5 = 5+ 1073 % (2,5%1073) = 12,5  107°[C] =12,5 [uC]

t
Mﬂ=f i) b+ Qasms)
2.5[ms]

t
q(t) = f 0 [AldE+ 12,5[uC]
2

,5[ms]

q(t) = 12,5 107°[Cloq(t) = 12,56 [uC]2.5 < t < 5 [ms]

2. Para determinar el comportamiento de la carga q(t), para el tercer intervalo
se debe calcular la condicidn inicial qs ms)
q(t) = 12,5 [uC]
d(smsy = 12,5 [uC]
Asms) = 12,5 % 107°[C] 612,5 [uC]

t
q(t) = f i(t)dt+ d(5ms)
5

[ms]

t

q(t) = f 5% 1073 [A]ldt + 12,5 * 107°[C]
5[ms]

q(®) = 5* 1073[A]] +12,5 % 1076[C]

5[ms]

q(t) = 5% 1073[A] » t[ms] — 5 * 1073[A] * 5[ms] + 12,5 * 107°[C]
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q(t) = 5% 1075¢[C] — 25% 1076 + 12,5 =« 107°[(]

q(t) = 5t[uC] —12,5[uC] 5<t<7.5[ms] contexpresadoen [ms]

Grafica 11. Carga eléctrica en funcién del tiempo q(t).
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e Para determinar la corriente i(t)

El comportamiento lineal de la carga g(t), en los intervalos 1 y 3, implica que se
puede obtener el valor de la corriente en esos intervalos, calculando la pendiente
de la recta.

dq)
(1) = o
i((t) T
dtx)—4(ty) _ (12.5-0)[uC] _
to—t;  (2.5-0)[mS] 5[mA]

Ejemplo 1: m =

. . Ayt _ (25-12.5)[uC] _
Ejemplo 2: m = ot = (5-5)ms] = 5[mA]
Los valores de la pendiente de la grafica de carga q(t), corresponde a la

corriente i(t), en el respectivo intervalo de tiempo.

c) Para determinar la potencia consumida por el elemento asumimos
convencion pasiva de signos.

Grupo de Investigacion en Sistemas de Potencia de la Universidad Distrital 41
Analisis de Circuitos | 1609 Tecnologia en Electricidad— Facultad Tecnoldgica- Universidad Distrital



Aula Virtual Analisis de Circuitos D.C. — Facultad Tecnolégica - Universidad Distrital Francisco José de
Caldas. Trabajo de Grado Tecnologia en Electricidad. Estevez, Gallego, Pérez.
Marzo 2012 http://www.udistrital.edu.co/wpmu/gispud/

Circuito 2. Circuito eléctrico convencion pasiva de signos.

IO
Vii v (1) =1 [kQ]

Y asi aplicar, P(t) = V(t) xI(t)

1) P(t) = 5[V] *5[mA] = 25 * 1073[W] 6 25 [mW]0 [ms] <t < 2.5[ms]
2) P(t) =0[V] =« 0[4] = 0[W]2.5[ms] <t <5 [ms]
3) P(t) =5[V]*5[mA] = 25« 10=3[W] 6 25 [mW]5 [ms] <t < 7.5 [ms]

Grafica 12. Potencia eléctrica en fancién del tiempo P(t).
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d) la energia en funcion del tiempo E(t).
1. Para determinar energiaE(t) es necesario conocer E, es correcto afirmar

que E(oy = 0[J] ya que el elemento no almacena energia.

t

to
1.1 Aplicando la anterior ecuacion en el primer intervalo

E(D)= [y 25 * 1073 W] dt + 0 5E(6)= 25+ 107 £ [W]| !

0[ms]

E(t) =25 % 1073[W] = t[ms] — 25 * 1073[W] = 0[ms]

E(t)=25%1073¢t[J]] 6 25t[mJ]0 <t <25[ms] conten]|s]
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2. Para determinar el comportamiento de la energia E(t), para el segundo
intervalo se debe calcular la condicién inicial E(; 5 s

E(t) =25%1073t[J]] con ten|[s]
E(Z.Sms) =25%1073 « (25 * 10_3)[]]

Egsmsy = 62,5*107°[]] 6 62,5 [1]]

t

E(t) = f 0 [W]dt+ 62,5%107°[/]
2,5[ms]
E(t) =625x107°[J] 6 62,5[w] 2.5 <t<5[ms] conten|s]

2.2 Para determinar el comportamiento de la energia E(t), para el tercer
intervalo se debe calcular la condicion inicial Es ;).

E(t) =625x107°[J]] conten/|s] Manejo de
unidades
E(sms) = 62,5 10¢[]] (W] = [S]
Ul
E©=  fiug25* 107°Wldt + 6254 5718
10_6[]] /]
E()= 25 * 1073 [W]| g + 62,5 % 10-6[J]

E(t) =25 % 1073[W] * t[ms] — 25 % 1073[W] = 5[ms] + 62,5 * 107°[]]

E(t) = 25 %1076t [J]= 125%1076[J] + 62,5 * 107¢[J]

E(t) =25%10"%t[J]] — 62,5 107¢[J] 5<t<7.5][ms] conten]|s]
o)

E(t) =25t—625[u/] 5<t<7.5[ms] conten|s]
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Grafica 13.Energia eléctrica en funcién del tiempo E(t).
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e El comportamiento lineal de la energia E(t), en los intervalos 1 y 3, implica
que se puede obtener el valor de la potencia.consumida en esos intervalos,
calculando la pendiente de la recta.

dEg
P(t) = —d;)

Ewpn—E@y _ (62.5-0)[uC]

Ejemplo 1: m = tp—t;  (25-0)[msS]

25[mW]

Y . Eqp=Ew, _ (125-62.5)[uc] _
Ejemplo 2: m = sl e e 25[mW]

Observando la grafica de potencia estos puntos calculados coinciden con el
valor de la misma.
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